

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日創刊 第三五三三號
校刊 非賣品

創行	張人	張人
社副	鄭長	鄭長
編輯	吳淑	吳淑
發行	吳淑	吳淑

下學期研究註冊於二月三十日辦理

不能如期註冊者須先申請

（本報訊）本校七十五學年度第二學期研究註冊，定於七十六年二月十三日分上、下午兩梯次，在大成館與中堂舉行。上午八時三十分至十一時三十分，為博士班全體研究生及碩士班一年級（含復學生）辦理註冊；下午二時至四時三十分，為碩士班二年級以上研究生（含復學生）辦理註冊。

凡因病或特殊事故不能於規定時間內來校註冊者，應事先檢同證明文件（疾病證明以公立醫院的出具者為限）按規定日期註冊者，以退學論。

華南銀行總行或各地分行繳費，註冊時攜帶已繳費之收據至學校辦理註冊手續；三年級以上同學，如學科已通過，現正研撰論文者，僅需繳交代辦費，在註冊會場辦理。

七十五學年度第一學期考績統計表及初步扣考名單，已公佈於各系組辦公室。該項名單，盼同學務必仔細核對，如有疑問者，於本月廿六日前，至課務組辦理更正，逾期不理。

今日演講

（本報訊）史學學社定於今日（廿二）日下午三時至四時假敬業堂，邀請何漢心先生（Dr. P. A. Herbert），以「唐代文官之選拔」為題，發表演講，並由專任負責翻譯。

（本報訊）中文學社學散文系列演講，今晚七時假大義四一六，邀請中外文學主編林文月主講「古體文之美」。

下學期住宿

元月四日前繳費

（本報訊）本校七十五學年度第二學期男女生申請住校者，業經全部核准，住宿繳費單已於本月十八日全部發下，並轉交各同學；希各同學於七十六年元月四日前完成繳費手續。

又，男女生宿舍尚有少數空床位，欲在下學期住校者，男生向大倫館舍區組李教官申請，女生向生活輔導組董先生申請並領取繳費單，向彰化銀

書評社

舉辦座談會

（本報訊）書評社定於今日（廿二）日下午四時，假大義三一室，舉辦「老莊思想對中國人的生活與藝術的影響」座談會，邀請本校哲學系孫長詳、黎惟東老師主講。

扣考名單公布

有誤者速更正

（本報訊）據課務組表示，七十五學年度第一學期考績統計表及初步扣考名單，已公佈於各系組辦公室。該項名單，盼同學務必仔細核對，如有疑問者，於本月廿六日前，至課務組辦理更正，逾期不理。

中華我愛您簽名活動

獲教育部嘉許

（本報訊）據課外活動組表示，教育部於本月十五日來函，對本校師生於日前發起「中華我愛您」簽名活動，深表嘉許。該活動充分顯示本校師生愛國情懷。

訓導處將對參與該活動的同學，均予以記功獎勵，以資鼓勵。

事求人

（本報訊）據畢業生就業輔導室表示，禾仲堂公司徵求內外銷業務專員，資格如下：

- 內銷業務專員：會計人員，凡合乎資格且有意者，備照自傳、希望待遇，洽畢輔室。
- 上述徵求人員，資格如下：
- 內外銷業務專員：國貿、外文、電子、電機相關科系畢業之役畢男生。內銷業務專員：男，電子、電機畢及對工業半導體有經驗或興趣之役畢男性。
- 會計：會計或相關科系畢業有一年以上外帳經驗之女性。

捐血照片

加洗登記

（本報訊）據活動中心表示，捐血活動照片已洗出，欲購買者請於今日（廿二）日起至廿四日止，每日中午十二時十分至一時，至該中心服務處登記，並於廿六、廿七兩日中午至中心領取。又，社研會照片尚未取回者，即日起速至活動中心領取。

筆記劇場蒞校演出

別閉上妳的眼睛

（本報訊）學生活動中心於今日（廿二）日邀請「筆記劇場」蒞校演出，歡迎喜好戲劇之全校師生，晚上六時卅分，假華風堂觀賞。

該劇場此次演出之劇碼為「別閉上妳的眼睛」；演員計有：秦至平、賀四英；等。

筆記劇場成立於去年四月；曾經演出的作品包括：流言、舊約、國王的祈禱、以及地震等，頗受好評。歡迎師生前往觀賞。

哈恰之夜

（本報訊）華岡土風舞社今晚六時假大義四一六，舉行單人性活動「哈恰之夜」，參加同學須著正式服裝於下午五時四十五分報到。歡迎隨時報名。

（本報訊）本校二吳北超同學，於本月十五日晚上十一時四十分，騎乘機車後載國樂二徐曉雲同學，在仰德大道三段一〇六巷，被一輛轎車自後追撞，導致徐生當場死亡，吳生重傷經急送陽明醫院救治，現已無生命危險。

事發後，學校獲悉，鄭校長、副校長暨袁訓導長、古總教官、系教官等，立即前往醫院探望，無限感傷。

據陽明醫院急診室主任陳正輝醫師指出，該院經常接獲本校學生因車禍意外事件，血流滿面的送至陽明醫院救治；大部分均為同學騎乘機車時未戴安全帽，

湯圓晚會

元宵晚會

（本報訊）農服社今晚六時，假大德二〇六舉辦湯圓晚會。

△家政學社今晚五時卅分假家政餐廳，舉辦湯圓晚會。

△兒福學社今晚五時卅分，假大雅餐廳舉行湯圓晚會。

△慧智社今晚六時，假大雅餐廳舉行湯圓晚會。

社團簡訊

（本報訊）先培學社今日參觀勸業會計師事務所，參加者下午三時廿分於大成館，或四時於城區部集合。

△中醫社今晚六時卅分假大仁四〇二，舉辦補冬晚會。

△電腦社今晚六時假社辦，舉行新舊幹部聯誼會。

△合唱團將製作新團服，團員於明日前至團辦登記。

△炬光社今晚六時廿分假大德一〇四，舉行手語研習班結業式暨成果展。

△羅浮群今晚六時假大仁四〇八，舉行湯圓團聚會。

哈恰之夜

（本報訊）華岡土風舞社今晚六時假大義四一六，舉行單人性活動「哈恰之夜」，參加同學須著正式服裝於下午五時四十五分報到。歡迎隨時報名。

（本報訊）本校二吳北超同學，於本月十五日晚上十一時四十分，騎乘機車後載國樂二徐曉雲同學，在仰德大道三段一〇六巷，被一輛轎車自後追撞，導致徐生當場死亡，吳生重傷經急送陽明醫院救治，現已無生命危險。

事發後，學校獲悉，鄭校長、副校長暨袁訓導長、古總教官、系教官等，立即前往醫院探望，無限感傷。

據陽明醫院急診室主任陳正輝醫師指出，該院經常接獲本校學生因車禍意外事件，血流滿面的送至陽明醫院救治；大部分均為同學騎乘機車時未戴安全帽，

生輔組呼籲同學

騎機車注意安全

（本報訊）生輔組調查，本學期至今已有四十四位同學因車禍受傷，絕大部分均為機車肇禍；該組特呼籲全校同學，騎機車時，務必戴安全帽，儘量避免搭乘他人之機車，並於夜間行車，天雨路滑時務必遵守交通規則，勿逞一時之快，造成日後無可彌補之遺憾。

（本報訊）生輔組調查，本學期至今已有四十四位同學因車禍受傷，絕大部分均為機車肇禍；該組特呼籲全校同學，騎機車時，務必戴安全帽，儘量避免搭乘他人之機車，並於夜間行車，天雨路滑時務必遵守交通規則，勿逞一時之快，造成日後無可彌補之遺憾。

遵守交通規則 維護生命安全

大家都知道生命的可貴，尤其是我們學生青春的生命更為可貴；但您或許還不知道，臺灣地區近十年來因為發生交通事故而死傷的學生，已達到八千六百多人，其中最多的一年竟高達一千零六十三人，這是何等可怕的傷亡數字，想到有如此多的學生，因一時的疏忽而葬送了寶貴的生命和美好的前程，或者要終身忍受殘疾的痛苦，這是多麼令人悲痛的一件事！

良好的交通秩序，不但可以顯示一個國家國民守法重秩序的精神，同時也代表著一個國家的國民道德和知識水準，為了保障個人生命的安全，以及維護國家良好的形象，我們同學更應時時注意防範交通意外事件。在此特提出一些有關的資料，供同學們參考，以加強同學們的警覺性。

(一) 依據專家之研究，人類生理機能在靜止時眼界寬度有一百七十度，車速六十公里以上時眼界變成六十度，車速九十公里以上者，就只有四十度了，對交通安全當然造成嚴重之影響。

(二) 依據計算，車速九十公里時秒速為一

十五公尺，也就是說一百公尺的距離，只要四秒鐘就到達了，如此對緊急狀況之反應處理自然不易做到。

(三) 離心力和車重，乘以車速平方的乘積成正比，和道路彎道半徑成反比。車速增大一倍，離心力也增大一倍，而機車由於僅有兩輪，特別不易消除離心力造成的影響，所以騎乘機車在彎道前一定要減速慢行。

(四) 車輛的衝撞力和「車速」的平方及「車重」成正比，也就是說，車速增大三倍，衝撞力增大九倍，車重增大三倍，衝撞力也增大三倍，故騎乘機車應嚴防超速、超載。

(五) 機車之重心較四輪車輛為高，故騎乘時欠穩定，車速快時轉向也不確實，如載人載物過重，遇突發狀況時，不但方向盤易失去控制，煞車亦會欠靈，導致意外。

(六) 機車輪胎與地面接觸面甚小，摩擦面積亦小，如輪胎花紋已磨平，則附着力、摩擦力將更加減弱，導致意外；另機車涉水後煞車必然欠靈，亦容易導致意外。

(七) 機車車頭的燈光，會受「光線的擴散」和「視界的界限」所影響，其照射距離也較短，故「頭燈照距」必須與「停車距離」密切配合，夜間行駛不得過快。

(八) 遇緊急狀況時，不可突然轉向或猛踩煞車，應逐步減速轉向，以免自行摔倒，造成傷害。

(九) 機車均有一定之設計，以保持重心之穩定，故絕不可任意改裝，以免重心不穩，導致意外。

(十) 根據統計，機車肇事死亡人數，以腦部受傷佔百分之七十五以上，如能戴安全帽，則至少可減少死亡人數百分之五十，故選擇正字標記之安全帽配戴，確能有效保障騎乘者之安全。

(十一) 騎車時穿著雨衣，不可採深暗顏色，因反光率較差易為其他人車所疏忽。

(十二) 對自己所乘之機車定期實施安全檢查，不可無照駕駛，上、放學時刻，在校門口及重要交通路口，要注意防範來往車輛。

希望同學們能切實注意安全，以確保自己及他人的生命。

重點科技推廣進修 歡迎教師提供意見

(本報訊) 據教育部來函表示，關於大學院校於暑假期間辦理重點科技項目之推廣教育進修班次，其招生對象准予放寬至國小、國中學生。

重點科技項目包括：(一) 及二本王義之書法、管理、光電、B、臨帖、內有車票、型肝炎、材料科學、汽車駕照及其他重要文件，盼拾獲者送至系辦。

(二) 失黃色車票來，內有身份證，盼拾獲者送至系辦。

(三) 失失黃色車票來，內有身份證，盼拾獲者送至系辦。

△本報編輯室現有女用眼鏡一副、黃清祥印章一枚及聯營車票一張，盼失主速至大義館二樓本報編輯室領回。

遺失一記事小冊

△文藝四池旭臺

依稀記得，昔日為了他的離去，徹夜失眠，整日拖著空倦的身子漫無目標的走著，心中陣陣凄寒，腦中一片空白。而今，散步在清風的晨中，對逝去時光的追憶，心中的激情，竟已成款款的祝福。朋友你是否肯定了「分手」並不是絕望的事。

當一切都已平靜，你也擁有一片天空時，讓我們來想想造成分手的原因在那裏：

1. 無法溝通——當二者在思想、行動、默契上已不再呈現「同步」的時候，當彼此無法再藉著溝通來增進了解時，分手常常是被選擇的解決方式。

2. 條件不符——在交往的過程中，相同的衝突一再重現，個性、價值觀不能符合對方的期待，都是分手的主因。

3. 第三者介入——第三者的介入常導因於戀人間的小小「空隙」，如時空的間隔、彼此的誤解、已失去愛的感覺；等，因而讓第三者有介入的機會。但一般而言，彼此不合在先，第三者介入在後，所以切莫一味責備對方的變心或第三者的橫刀奪愛，應對彼此所建立的感情詳細的審視、分析，找出線結。

4. 家庭因素——今日社會門當戶對觀念漸趨淡泊，但這並不意味它的不存在，故父母、家人對異性朋友的接納與否，常關係著一段感情能否存繫。

5. 因了解而分開——常云：「因誤會而結合，因了解而分

開」，當感覺對方已不再是心目中的白馬王子、白雪公主時，很少人會堅持原有的幻象，而是毅然的將彼此關係做一明確的了解。

大體上說來，分手是雙方對彼此關係做一重新整飾，對任何人而言都沒有絕對的對與錯，所以分手後的人切莫一味自責或責怪對方，應考慮如何調適分手後的心境，使自己擁有再出發的信心及能力，以下淺略的介紹六種幫助自己調適的方法：

1. 坦誠接受挫折：當分手已成事實時，用再多的藉口只會增加自己內心的傷痛，何妨坦誠的面對它、接受它，即使它是個傷口，相信會有癒合的一天。

2. 尋求合理的發洩方式：對挫折情緒的一再壓抑，是造成

分手 不是一件絕望的事

情緒崩潰的原因。所以正確的處理方式是將不滿發洩出來，如寫日記、丟枕頭、放聲大哭、倒頭大睡等合理的發洩方式，請切記分手並不絕然代表誰對誰錯，所以千萬別採取有害於別人或自己的方式。

3. 接受專門的心理輔導：如果分手帶給自己的挫折感太大，造成傷害太深，建議你找專業的輔導員談話，讓他來疏導你的情緒，引導你的方向，但切勿奢望輔導員能喚回已失去的那段情，否則對你又將是另一次傷害的形成。

4. 擴大心胸體諒別人、寬恕別人：將分手視為彼此的責任，在原諒自我之餘，也以此心去原諒、體恤別人。

5. 投入活動或工作中，達到情緒轉移的目的：讓忙碌來分散自己心思，藉成就來沖淡挫折，證明自我，使低沈的情緒有所提昇。

6. 昇華：將心中的那股愛，昇華成對社會的關心、對他人的友誼，建立起更充實的人際關係。

至此我願重複一句很古老的話——「天涯何處無芳草」，只要能開瀾起我們的心胸，坦誠的接受苦澀的成長歷程，將生活重新做一番調適，相信明日的你會比今日更具魅力，切記：分手並不是一件絕望的事。

大夏社會服務中心提供
●林美惠
●楊素芬

有再出發的信心及能力，以下淺略的介紹六種幫助自己調適的方法：

1. 坦誠接受挫折：當分手已成事實時，用再多的藉口只會增加自己內心的傷痛，何妨坦誠的面對它、接受它，即使它是個傷口，相信會有癒合的一天。

2. 尋求合理的發洩方式：對挫折情緒的一再壓抑，是造成

情緒崩潰的原因。所以正確的處理方式是將不滿發洩出來，如寫日記、丟枕頭、放聲大哭、倒頭大睡等合理的發洩方式，請切記分手並不絕然代表誰對誰錯，所以千萬別採取有害於別人或自己的方式。

3. 接受專門的心理輔導：如果分手帶給自己的挫折感太大，造成傷害太深，建議你找專業的輔導員談話，讓他來疏導你的情緒，引導你的方向，但切勿奢望輔導員能喚回已失去的那段情，否則對你又將是另一次傷害的形成。

4. 擴大心胸體諒別人、寬恕別人：將分手視為彼此的責任，在原諒自我之餘，也以此心去原諒、體恤別人。

5. 投入活動或工作中，達到情緒轉移的目的：讓忙碌來分散自己心思，藉成就來沖淡挫折，證明自我，使低沈的情緒有所提昇。

6. 昇華：將心中的那股愛，昇華成對社會的關心、對他人的友誼，建立起更充實的人際關係。

至此我願重複一句很古老的話——「天涯何處無芳草」，只要能開瀾起我們的心胸，坦誠的接受苦澀的成長歷程，將生活重新做一番調適，相信明日的你會比今日更具魅力，切記：分手並不是一件絕望的事。

大夏社會服務中心提供
●林美惠
●楊素芬

